



那些人那些事

宁波公安回眸二〇一四

奉化塌楼救援

【声音】奉化市居敬街道庄国强：见证了整个过程，从头到尾公安机关对现场的搜索和清理没有中断过，高强度的连续作战却没人叫苦叫累，这让围观的人们相当感动。

2014年4月4日上午8时49分，奉化市锦屏街道居敬小区29幢居民住宅楼西侧房屋发生坍塌，警方第一时间调集消防、巡特警、交警、治安等部门600余名警力赶赴现场，投入救援。在大型施救设施尚未到场的情况下，公安、消防官兵用手挖、用肩扛，全力以赴抢救生命。上午9点10分，该幢205室的一位老人被顺利救出。10时44分、11时39分，被困废墟下的一男一女先后救出。11点49分、12时45分、15时43分、17时48分，警方再接再厉，接连救出剩下4位被困群众。其间，民警们连续作战，没人叫苦叫累，在轮换间隙稍作休息后，便继续投入战斗。



民警将受伤群众救出塌楼现场。

点评：在这场分秒必争的战斗中，公安民警不惧自身安危，一心扑在废墟上，用手挖、用肩扛，因为被困群众就在下面。

清明安保全力以赴

【声音】海曙区南门街道张凯悦：他们真的很辛苦，那么多人和车来来往往，他们始终站在路中央，一丝不苟地指挥交通，为我们有这样一群好警察感到骄傲。

4月5日，正清明，凌晨2点半的时候，明月高悬，繁星仍旧满天，宁波各大墓区迎来第一批扫墓人群，但有人却比他们来得还早——全大市的8000余名清明安保警力。他们主动取消清明休假，每天凌晨2点到岗轮班执勤，根据交通管制时间、路面交通流量等情况，在各墓区交通连接线和墓区周边道路指挥疏导交通，严查交通违法。正因为他们的付出和努力，整个清明期间，各地通往墓区的主要道路、城市高速总体交通平稳，墓区周边治安秩序良好，全市未发生任何重大道路交通事故和森林火灾。



民警在交通服务点执勤。

点评：群众的事，连民心，近民意，会不会办老百姓关心的事，是考验一个民警是否合格的重要标准之一。

轨道交通平安出行

【声音】江东区白鹤新村张芳玉：每个出入口，每个拐点，都能看到我们民警站在人群最中央，为来往的市民答疑，正是因为有了他们，整个过程都是有序进行。

5月21日至25日，我市轨道交通1号线一期成功举办了“万人大试乘”活动，共有8万余人次参加。轨道分局以“万无一失，一失万无”的工作要求，每天安排126名民警、97名协警奔赴轨道各个站点，沿线值班执勤，圆满完成本次活动安保任务。其间，轨道交通现场秩序平稳，未发生治安、刑事案件，民警现场回复群众咨询5000余次，解决群众求助500余次。此次安保活动的顺利进行，为5月30日轨道交通1号线正式运营打开良好局面。另据笔者了解到，轨道交通运行至今，其间未发生一起重大刑事和重大事故。



轨道交通治安分局民警引导群众乘车。

点评：护航经济发展，助推城市腾飞，宁波的每个改变，都有我们公安在旁护航相伴。

“点穴式”收网打击侵财犯罪

【声音】鄞州印象城商户王健达：打得好！每次看到类似的报道，我都想为我们宁波公安称好点赞。如今公安打击越来越快、狠、准，平安宁波的形象也越来越深入人心。

近年来，我市公安以“重民意、保民安、护民生”为己任，将打击锋芒直指群众反映强烈的抢劫、抢夺、入室盗窃、盗窃电动车、盗窃车内物品、扒窃等侵财犯罪活动，开展“点穴式”集群收网，给犯罪团伙以斩草除根式的打击。从4月25日上午9时到次日凌晨5时，在市公安局的统一指挥下，海曙、江东、鄞州、奉化、宁海、象山六地公安机关和市局刑侦、禁毒、巡特警、治安、科通等单位1000余名警力，分别在宁波、台州和上海等地，对盘踞在我市的一个系列性入户盗窃犯罪团伙展开集中收网行动，一举抓获违法犯罪嫌疑人54名，破获案件100余起。



民警正在给犯罪嫌疑人上手铐。

点评：坚持把打击群众反映强烈的侵财犯罪作为主攻方向，着力在多破案、办好案、重追赃上下功夫，推动侵财犯罪打击质效不断提升。

武装机动巡逻队上路

【声音】江东区庄家社区乔梁：我和老妻子习惯每天晚饭后去书城附近的江边走走，沿途一圈下来，明显能感觉到现在治安好了很多，估计小偷看到武装巡逻民警害怕了。

武装机动巡逻队是一支在警力、装备和整体素质均优于普通巡控力量，集常态街面巡控、重大紧急警情处置、应急处突等任务于一体的街面专业武装力量，主要承担巡逻、处警、应急三大职责，特别是突出对重大暴力违法犯罪的武装震慑和快速处置。它主要围绕机场和三江片区30个人流密集区域，以及北仑、奉化、余姚、宁海等7个县市人流集散地展开，实行24小时不间断巡逻。巡逻小组以6人单元为主，除了一名现场指挥官，其他人员分成盘查手、突击手和警戒手，分别负责盘查、抓捕和携带重武器。



武装机动巡逻队开展街面巡逻。

点评：以快速反应和有效处置重大突发暴力案（事）件为主要目标，不断提高社会面治安动态管控能力，确保城市 and 人民群众的安全。

重拳打击“伪基站”犯罪

【声音】万里大学苏芸芸：以前手机经常收到杂七杂八的短信，有做广告的，推销的贷款的等等，烦不胜烦。但这几月来这些全没了，公安的打击确实很有成效。

为严厉打击“伪基站”违法犯罪行为，有力地切断“伪基站”犯罪“输血供电”的广告经营者、广告发布者、网络服务商、代理商以及提供“洗钱”服务的利益链条，切实维护了正常通讯秩序和人民群众的切身利益，今年以来，我市公安机关根据公安部统一部署，在全市范围内全力组织开展打击非法生产、销售和使用“伪基站”违法犯罪专项行动，依法打击群众反映强烈的“伪基站”违法犯罪活动，截至5月底，共破获“伪基站”案件14起，抓获违法犯罪嫌疑人22人，缴获“伪基站”设备16套，有力地遏制了违法犯罪行为的嚣张气焰。



民警对违法犯罪嫌疑人开展审讯。

点评：宁波公安坚决依法整治影响公共通讯秩序的突出问题，切实维护人民群众根本利益。

(4月~6月)

王西泽 孟雪
苏文清 张贻富/文
王 鹏 孙波 王西泽/摄